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УЧЕТ ЗАПАСОВ - 2 



 

 

Вопрос: ТОО дарит покупателю расходный материал, который 

является товаром и числится на счете 1330, в подарок. Как отразить 

данную операцию в учете ТОО, и какие документы необходимо 

оформить? 
  



 
Вопрос: ТОО закупает ТМЦ у зарубежных поставщиков, валюта 

контрактов EUR/USD, по договорам с поставщиками предусмотрена 

предоплата за товар. Условия договора FOB, поставщик выпускает 

инвойс, делается предоплата, отгружается товар перевозчику (ЖД), 

далее груз прибывает на СВХ, проходит таможенный контроль и 

затем поступает на склад ТОО.  

По курсу на какую дату необходимо приходовать ТМЗ: на дату 

предоплаты, на дату инвойса, на дату ЖД листа(дата отгрузки товара 

перевозчику), или на дату прибытия товара на СВХ? При этом 

предоплата может производиться частями на разные даты. Отличается 

учет экспортных операций в бухгалтерском и налоговом учете? Какие 

проводки при этом необходимы? 



 

 

Вопрос: У нас на складе выявлены бракованные товары. 

Мы хотим эти товары передать на сторону в качестве 

благотворительности. Какими документами (акт списания, акт 

передачи, приказ, договор) оформить передачу на 

благотворительность (без стоимости) и каким образом(проводки) 

отразить данную передачу(списание)в 1С? 



 

 
Вопрос: Получены ТМЗ от поставщика (неплательщика НДС) 

29.03.2018г. ЭСФ поставщик выставил нам 10.04.2018г.без НДС. В 

каком квартале в Форме 300.00 мы должны отразить данное 

приобретение, в т.ч. реестре 300.08 в первом или во втором квартале? 



 

Спасибо за 

внимание! 


